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Clasa a I X-a

1. Fie sirul (d,,), > definit descriptiv, astfel:
d, =0,1;d, =0,11; d3 =0,111;...; d, =0,11 ... 1.
n ori

a) Sa se gaseasca primele 2016 zecimale ale numarului 1/ d4g3; -
b) Sé se gdseascd suma: Zn:]_()k-d y
k=1

2. Fie numerele x, a, b € (0;+0) astfel incat a+b=2. Demonstrati ca:

\/x+i2 +\/x+b—1222\/x+1.

a

3. Fie ABCD un patrulater convex, M mijlocul lui AB, N mijlocul lui BC, E
punctul de intersectie a dreptelor AN si BD, iar F punctul de intersectie a

dreptelor DM si AC. Aratati ca daca BE = % BD si AF :%AC , atunci ABCD este

paralelogram.

4. Se considera hexagonul convex ABCDEF si se noteazd cu G,,G,,G.,G,,G;,G;
centrele de greutate pentru pentagoanele
BCDEF, ACDEF, ABDEF, ABCEF, ABCDF, ABCDE.
a) Sa se demonstreze ca se poate construi un hexagon cu vectorii:
AG,, BG,, CG., DG,, EG,, FG, .
b) Sa se determine raportul ariilor hexagoanelor G,G,G.G,G.G, si ABCDEF.

Nota:
e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Timp de lucru: 3 ore



Solutii clasa a IX-a:

1.a) Deoarece x € (0,1) = x < +/x < 1(*). Considerdm

1
x=0,99..9=1 m

—o57- Folosind relatia (*), deducem ca primele 2016 zecimale ale lui Vx
4032 ori

vor fiegale cu 9. Cum dyg3;, = %,,/dmgz = ‘/32 = 0,33...3.... In concluzie primele 2016
2016 ori

zecimale ale numarului /d 43, Sunt egale cu 3.

b) glok-dkzu 11411144111 .1 =
= n ori

_1. _ 1, 2 _ 1, n o_ 1.
=2 (10— 1) +5- (102 = D+...+3- (10" — 1) = (

n

_10. _ _n
== (10" —1)- &

10-(10™ -1
100" 1) _ n)
10-1

a+b

2.Din a+b=2=1_ > \Jab , de unde rezulti +ab <1.

Prin ridicare la patrat a inegalitatii date obtinem:

x+§+x+b—12+2\/(x+§j(x+éj24x+4.
1 1 1 1 2 1 1 1 1 1
Dar —+522 =S5 =—22()si || X+ [ x+=|=[X+X S+ |+—5 =
a’? b? a’ b®> ab (D) \/( azj( sz \/ [az sz a’b?

= [X*+X inri2 + 2122«/x2+2x+1:> x+l2 x+i2 >x+1 (2).
a~ b a‘b a b

Din relatiile (1) si (2) rezultd inegalitatea ceruta.

3. ABCD este paralelogram < CD=BA. Fie AB= G,ﬁf :Q,@ = au +b\7, cu asib
numere reale. Rezulta:
AD = AB+BC +CD = (a+1u +(b+1)v,

AN = AB+2BC—i+-V,BD=BC+CD=ai+({b+1)v,BE =+ BB = 20+ 2717,
2 2 3 3 3
E:m+ﬁ:%3a+%ﬂv;

ﬁ=m+ﬁ=_(a+1)a_(b+1)v+§(a+v) =—(a+§)ﬁ—(b+§)\7,
w:m+m:_(a+1)a_(b+1)v+%a :—(a+%)ﬁ—(b+1)\7 .

Din E,m coliniari deducem: a—2b + 1 = 0. Analog din E,W coliniari urmeaza ca
2a+b+2=0.Rezultd a =-1; b = 0. Tn concluzie, CD=BA.



4. Pentru orice punct X din plan notam cu E vectorul de pozitie asociat, iar cu

F:a+E+E+E+E+E.Avem:

e FE — T — T — T — FoF — Fer

r. — Ay = B _ Cr. = D ¢ = E r = F

Ga 5 Gs 5 Ge 5 Gp 5 Ge 5 Ge 5
a)Cu vectorii AG,,BG;,CG.,DG,, EG, FG; se poate construi un hexagon daca si

numai daci AG, +BG, +CG_ + DG, +EG, +FG, =0.

AG, +BG, +CG_ + DG, + EG_ +FG, =0

(6~ el ) el ) ()

r-r, —) (r-rp =) (r-rg =) (r-rp =) (r-n =) (r-rn —
:( 5A_rA]+( SB_rB}-i_( 5C_rCJ+ 5D_rDJ+( 5E_rE]+[ 5F_er

= (F (o i )= o(F-F) =0

b) G,Gs =15, 1o, = r;rB — r—5rA = rA;rB ~1BA. Analog:

GyG. =%6§,GCGD =%5€,GDGE =%EI3,GEGF =%EE,GFGA 1%

Hexagoanele G,G,G.G,G.G; si ABCDEF au laturile paralele, deci sunt asemenea,

1 1 1
raportul de asemanare fiind — = M = (_j =
ﬁABCDEF] 5 25-



